

过年前要“集齐七颗龙珠”，你集了几颗



第1颗龙珠 一张车票

有网友抹泪吐槽道：“我原以为这世界上最令人心碎的话，是她对我说‘我们分手吧’，现在才知道我错了，应该是‘没有，站票都没有’。”最近，各大媒体纷纷提醒广大市民，由于很多人近期正在退票，有“一大波”春运“回笼票”等你来抢，试图抚慰前段时间因没有抢到车票而受伤的心灵。



几千年来

过年总是被视为头等大事。又到年底了，许多在外地工作的年轻人都要回家过年了，在享受和家人团聚的同时，也得面对一些尴尬的问题。进入腊月，有网友据此总结出春节过年回家攻略，你必须集齐7颗龙珠才能“召唤神龙”。一起来看看吧。

实习生 刘静妍 现代快报记者 戎华

第2颗龙珠 一笔年终奖

近日，“拉仇恨”“夺眼球”式年终奖刷爆朋友圈，“三箱辣条”“银杏树苗”“未开奖彩票”等代替红包成为不少单位年终奖的新选择。不得不说，单位这么挖空心思地突出“新意”以表达“心意”，也是蛮拼的。看到这里，你是不是宁愿被“最俗气”的年终奖——红包碰到呢？

第3颗龙珠 一大波红包



给父母的年礼钱，给孩子的压岁钱，给亲戚的礼物……这些大大小小的红包你都准备好了吗？偏偏过年还不光是一家人吃个团圆饭这么简单，朋友们就爱挑这个时候扎着堆儿结婚，收到请柬，少不了随上份子钱。

真是恨不得一分钱掰成两半花啊。

第4颗龙珠 一个TA

过年回家，一家老老小小欢聚一堂，总有那么几个可以跨越代际鸿沟而且永不过时的共同话题：“谈对象没？”“啥时候结婚啊？”“工作忙吗？”“工资多少啊？”此时，如果你的那个TA在场，就可以轻松跳过以上这些初级问题，直接升级通关，转到以下问题：“两人处多久了啊？”“哪儿人啊？”“做什么工作的？”“爹妈都干啥的？”“打算啥时候要娃？”

第5颗龙珠 一脸微笑

不少都市白领抱怨：过个年真是比上班还累。怕疏远了亲戚又怕得罪人，得逢请必应，然后马不停蹄地赶场子，一天接着一天地吃饭喝酒，喝到想吐也得面带微笑，尤其是面对久别重聚的家人长辈热心诚挚的“夺命连环问”，你即使哭笑不得，也必得笑脸相迎，并且为之逐一耐心解答。

第6颗龙珠 一桌好菜

中国人自古就讲究“礼尚往来”，来而不往非礼也。过年也不能光顾着到别人家蹭吃蹭喝，

自己也少不得张罗一桌好菜，邀上亲朋好友小聚一下。不同于一般喜宴的是，这事儿有时候还不好“外包”，因为亲戚朋友们似乎更乐意过年上你家来。那么，问题来了：一桌丰盛又美味的好菜，你准备好了吗？是自己掌勺，还是叫外卖全家桶呢？

第7颗龙珠 一批好年货

年前的重中之重就是犒赏自己。一年辛苦到头，过年置办年货向来被看作头等大事。不然怎么一到过年超市里就水泄不通呢？无论吃的、用的、穿的、戴的，要的、供的，也不管干的、鲜的、生的、熟的，人们还是习惯了过年在家囤一大堆货，就像小动物们囤积过冬的粮食一样，尽管我们的年假被一再压缩，根本用不了那么多东西，但是囤的就是一种心情。毕竟，“有钱”才能这么“任性”，不是吗？



每日一图 好友变代购



蓝鲸人 你们家的香肠是咸的还是甜的

“小时候家里没啥好吃的，但冬天要是饭锅上顺带满一大碗米饭，那香味馋得人口水直流。”市民曹先生回忆道。但是前几天，他几位外地的朋友对他说：“你们南京的香肠不是甜的吗？”作为一个三十多岁的南京“土著”，曹先生表示不服。

南京香肠到底什么味儿
自南京香肠诞生以来，就形成了六合香肠、江宁辣香肠、下关香肠、老城南香肠“四足鼎立”的景象。

六合香肠用糖和葱、姜末来提鲜，吃起来特别鲜。而作为南京香肠中唯一走“麻辣风”的江宁辣香肠，由于使用秘制的麻辣粉，深受嗜辣市民的热烈欢迎。

与此同时，下关香肠与老城南香肠在口味上表现得也毫不逊色。下关香肠“不咸不淡”，只放盐、糖、味精、料酒等调料，是老年人喜爱的家常菜。老城南香肠“选肉有讲究”，精选猪前腿肉，肥瘦相间，又香又嫩。

综合评比下来，这四种香肠各有千秋，各有一群忠实粉丝。但是总体上南京香肠可以用“咸中带甜”来概括。入口时是咸味颇重，但是嚼到最后冒出点甜味



前，家里还没有冰箱，为了香肠能够存放的时间长，大多数人家都会将香肠做得咸些。

灌好的香肠需要在太阳底下晒上两三天。等香肠的肠衣晒皱后，继续放在阴凉的风口处吹上半个月。所以不少南京人都会有这样的记忆，刚晒好的香肠，色泽光润诱人，瘦肉粒呈自然枣红色，油花分布均匀。吃起来口感柔韧不腻，稍带厚汁。可是时间越往后，特别是春节之后，再

吃自家的香肠，就会发现香肠变得又硬又干，吃起来咸得很。那是因为风干的时间久了，水分蒸发后，咸度就会越来越高。

相比味道过重的咸香肠，店里买来的南京香肠，吃起来一般是微甜的，口味更容易被接受，特别受小孩子喜爱。店里生产的香肠，之所以或多或少都会有些甜味，主要是因为糖有附色的作用，放些糖可以使香肠颜色更亮。

自家腌制的偏咸， 店里买的偏甜

每逢过年前，南京基本上家家户户的阳台上、院子里都开始晒香肠，饭桌上没有点香肠，仿佛就缺了点过年的气氛。很久以